

A KOREAI NÉP

A magyar dolgozók fokozódó lelkesedéssel fejezik ki szolidaritásukat a koreai nép iránt

A magyar dolgozók a szombati békegyűlés óta egyre fokozódó lelkesedéssel fejezik ki szolidaritásukat a hős koreai nép iránt és tiltakoznak az amerikai imperialisták és a csajjós Li-Szin-Man hátkormány a jás támadása ellen. Követelik az amerikai csapatok visszavonását Korea területéről, és fokozott jó munkával tesznek hiteit a koreai szabadságharcosok iránti együttérzésükről.

Az állami nyomda dolgozói táviratban a további harcra lelkesültek a szabadságért harcoló koreai népet. „Uzenjük a koreai népek dolgozó testvéreinknek hogy míg ők fegyverrel a kezükben harcolnak szabadságukért, addig mi a jó termelőmunkával védjük a béke magyar szakaszát”.

Pest megye összes járásában tiltakozó gyűléseket rendeztek a dolgozók amelyekről határozati javaslatban táviratban tiltakoztak az amerikaiak orvtdámdaga ellen.

A nagykátai járásban valamennyi község békebizottsága békegyűlést tartott, amelyen a dolgozó parasztság tiltakozott az amerikai provokáció ellen.

Komárom megye megyei tanácsának dolgozói is röpgyűléseken vitatták meg a koreai eseményeket. Az érkező határozati javaslatot fogadták el, amelyben elítélik az amerikai imperialista csapatok Korea elleni támadását és további teljes sikert kívánnak a szabadságért, országá egysegesítéséért küzdő koreai dolgozóknak.

A diósgyőri gyárrezek dolgozói békegyűlésekről jzshangú tiltakozó táviratokat küldtek, melyben határozati gyűléseket fejezik ki az amerikai háborús gyűjtőgátok ellen s mélyszéges szeretetükről, együttérzésükről biztostítják a koreai szabadságharcosokat és a dél-koreai parizánokat. Táviratukban kéri a dolgozók nevében „Megvédjük a Békét” mozgalom országos tiltakozását, hogy illejtékes helyen tolmácsolja a dolgozók tiltakozását a szocializmust építő észak-koreai nép ellen elkövetett mezenyelt miatti. „Mi diósgyőri dolgozók, azzal támogatjuk a koreai nép hős harcát, hogy harcolunk az imperialisták külső és belső ügynökei ellen és szorosán felzárkózunk Pártunk, Rákosi Mátyás és a Szovjetunió vezetői békétábor mögé. Biztosak vagyunk abban, hogy a világ minden becsületes dolgozója támogatja és mezejőbb sikert kíván a koreai nép felszabadító harcahoz. „El a kezektől Koreától!”.

A műszaki gumigyár dolgozói egy emberként tiltakoznak a harmadik világháborúra spekuláló fászsztá káladorok törvényellen

has csejkejedete ellen és megfogadják, hogy a termelékenység fokozásával, a munkaverseny kihasználásával támogatják a koreai nép győzelmes, felszabadító harcait.

Miskolc város közigazgatási és közszolgálati dolgozói röpgyűlésekről egyöntetűen tiltakoznak az imperialista háborús gyűjtőgátok koreai provokációja ellen.

Tiltakozó táviratokat küldenek

„Megvédjük a Békét” mozgalom Országos Tanácsa tiltakozásához, az Épületvevő NV, a Dévaványai Rizshántó, a Tatabányai Cipőgyár NV, Mecsekfalva és Pestszenterzsébet 1. sz. posta dolgozói, valamint még igen sok üzemi, termelőszövetkezeti csoport, munkás paraszt és értelmiségi dolgozó is, melyek a legmélyebben elítélik az amerikai imperialisták aljas támadását a hős koreai nép ellen.

A koreai agresszió beszüntelését követeli az amerikai haladó párt

Newyork: A haladó párt országos bizottsága ülést tartott és megvitatták a nemzetközi helyzetet a koreai eseményekkel kapcsolatban.

Baldwin, a haladó párt titkára kijelentette az újságíróknak, hogy két tag kivételével az országos bizottság valamennyi tagja megszavazta a végrehajtó bizottság által kidolgozott nyilatkozatot.

A koreai háború megindulása óta — mondotta Baldwin — a haladó párt végrehajtó bizottsága többször akarta rendezni a helyzetértékelést, különösen Henry Wallace és a többi bizottság tagjai között. Wallace ugyanis közölte, hogy nem támogatja a bizottság nyilatkozatát, amelynyiben nem törlik az atombombáról és Formozáról tett említést és azt a javaslatot, hogy Kínát haladéktalanul bocsássák be az ENSZ-be, nem cserélik fel azzal, hogy a koreai háború rendezése felé vezető lépés az lesz, ha Oroszország visszatért az Egyesült Nemzetek konstruktív munkájába való aktív részvételhez. Wallace nyilatkozatában helyesli a koreai háborút.

A haladó párt országos bizottsága nyilatkozatában ezzel szemben kijelenti: egyik vagyunk abban a meggyőződésben, hogy a hadműveletek folytatása nem szolgálja az amerikai nép érdekeit, nem szolgálja az általános békét. Az ázsiai válság megoldását a hadműveletek haladéktalan beszüntetésére vonatkozó javaslat alapján meg kell valósítani. Az egész koreai nép követeli, adják meg neki az önrendelkezés elvitathatatlan jogát. A nyilatkozat továbbá rámutat arra, hogy az ENSZ nem szolgálhatja a világ valamennyi népét mindaddig, amíg a kínai nemzetnek nincs képviselője az ENSZ-ben és a Biztonsági Tanácsban.

Az amerikai népnek fel kell hívni a kormányt, számolja fel haladéktalanul a békének ezeket az akadályait. A kínai kormány bejutása és a Szovjetunió visszatérése után a Biztonsági Tanácsban a Biztonsági Tanácsnak módjában lesz a béke megvédése céljából utasításokat kiadni és intézkedéseket tenni a koreai hadműveletek beszüntetésére és egységes, független demokratikus kormány haladéktalan megalakítására, továbbá felhívni Truman elnököt, vonja vissza egyoldalú parancsát arról, hogy az amerikai flotta „védelmezze” Formozát.

A nyilatkozat végül felhívja az amerikai kormányt, jelentse ki: nem alkalmaz atombombát. Meggyőződésünk, hogy a világháború a béke mai komoly veszélyeztetése ellenére sem elkerülhetetlen. A világ békeszerető népeinek szava rá tudja bírni a kormányokat olyan intézkedések meghozására, hogy véget vessenek a koreai vérontásnak és elhárítsák az atomháborút.

Még nem késő megmenteni az általános békét, a népek a legértelmezesebben kinyilvánítják akaratukat — mondja végül a haladó párt felhívása.

A londoni Daily Worker jelentése szerint Ronald Montagne, az angol szabadelvű párt woodfordi szervezete sajtóosztályának vezetője kijelentette, kilép a szabad elvű pártból, mert a párt támogatja a beavatkozást Korea ügyébe.

Peking: Egész Kínában országos tiltakozó mozgalom indult meg az USA formozai és koreai agressziója ellen.

Hoang-Minh Giam, a Vietnami Demokratikus Köztársaság külügyminisztere nyilatkozatában megbllyegezte a koreai, kínai és vietnami amerikai agressziót. A nyilatkozat megállapítja, hogy az amerikai imperialisták szegycyentlenül visszaéltek az Egyesült Nemzetek nevével Korea elleni fegyveres agressziójuk végrehajtása érdekében. Az amerikai imperialistáknak az a törekvése azonban, hogy ázsiai és európai országok népeinek függetlenségét negemmissítsék, teljes kudarcra van ítélve.

Majakovszkij-emlékünnepelely Budapesten

Majakovszkij születésének 57. évfordulójára, július 19-én díszes előadást rendez a Magyar-Szovjet Társaság, a Magyar Írók Szövetsége és a MOKÉP. Az ünnepi beszédet Darvas József közoktatásügyi miniszter mondja. — A díszelőadás kiemelkedő műsorszáma a Majakovszkijról készült szovjet dokumentumfilm, amely végigvezet a költő életének főbb állomásain és ismerteti munkásságának jelentőségét.

felé forró szeretettel fordulnak a földkerekség dolgozó százmilliói, közöttük a dolgozó magyar nép is, mely az elmúlt hetekben sorozatos békegyűléseken fejezte ki harcos együttérzését a szabadságáért hősiesen küzdő koreai nép iránt.

Elmondhatjuk, hogy a béke megvédésének ügye a Koreát ért imperialista támadás óta még inkább szívügye lett a magyar dolgozóknak. Szolidaritás a hős koreai néppel rendíthetetlen hűség és odaadás a nagy Szovjetunió vezetői békétábor iránt és engesztelhetetlen gyűlölet a véreskezű imperialista haditákkal szembe; ezek azok az érzések, melyek dolgozó népünket fokozódó erővel eltöltik.

A magyar szervezett dolgozók, nők, ifjak és sportolók bekenagygyűlése alkalmából a dolgozóknak egyre erőteljesebben öltött testet az elhatározás: tettekkel segíteni a koreai hősöket! Az Országos Békatanács múlt napi

nagygyűlésén forró lelkesedéssel fogadták el a dolgozók azt a javaslatot, melynek értelmében népünk haladék nélkül orvosi segítséget, orvosokat, ápolónóket, gyógyszerert és kórházi felszerelést küld Koreába.

A koreai dolgozók küzdelme a támadó imperialistákkal szemben: igazságos harc, mert a békéért folyik. A béke ügye a mi ügyünk is. Ezért támogatjuk tetteikkel Korea népének hős küzdelmét, ezért vesz hatalmas lendületet a tegnapi reggel megkezdődött országos gyűjtés.

A gyűjtőveket minden becsületes ember aláírja. Minden dolgozó ember neve ott lesz a gyűjtőveken, bizonyoságképpen: népünk tettekkel siet a koreai hősök segítségére.

Ez a segítség közvetlenül jeleníti a koreai dolgozók támogatását, de egyben erősíti a békéért folyó világméretű küzdelmet is.

Nem változott a földadó gabonamennyisége

A dolgozó parasztság földadó kötelezettségét minden külön értéktelítés nélkül fizetheti, illetve szálthatja a földműveszövetkezet taktárába, mert mennyisége nem változott, ugyanannyi, mint az elmúlt évben.

A földadót terményben kell fizetni és az „A” vételei jegyre kell beadni.

A gabonát a községben és városokban a földműveszövetkezeteknél kell leadni.

LEGUJABB

NYUGAT-NÉMETORSZAG LAKOSSÁGA FELHABODOTTAN TILTAKOZIK AZ ÚJABB ÁREMLEKEDÉS ELLEN

Berlin: Mig a Német Demokratikus Köztársaság területén átlétszállítást hajtottak végre. Nyugat-Németországban szüntelenül emelkedtek az ipari és élelmiszercikkek árai.

A Neues Deutschland közli, hogy Nyugatnémetországban emelkedik a kenyér, a margarin, cukor stb. ára. A legrovidebb időn belül a műtrágyák terén várható 90—95 százalékos áremelkedés, minek következtében még jobban megdrágulnak Nyugat-Németországban a mezőgazdasági cikkek.

Nyugat-Németország lakossága tiltakozik az áremelkedés ellen.

BIERUT BESZÉDE

Vargó: Boleslav Bierut elnök, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának elnöke, a központi bizottság V. teljesülésén július 16-án mondott záróbeszédében hosszasan méltatta a most elkészült hatéves terv fontosságát.

— A hatéves terv — mondotta többek között — irányt ad fejlődésünknek „legközelebbi hat évben de egyben meghatározza egész jövőnket. A terv az alapoktól kezdve teljesen átalakítja szociális viszonyainkat. A hatéves terv nemcsak gazdasági program, hanem ideológiai, politikai és szociális program is. Megteremtí Lengyelországban az új szociális rend erős és megrendíthetetlen alapját, megveti a szocializmus alapját.

UJABB LETARTÓZTATÁSOK AZ USA-BAN BÉKEALÁÍRÁSOK MIATT

Newyork: Az utóbbi két nap folyamán Newyorkban négy embert tartóztattak le, amiért aláírásokat gyűjtöttek a békevédelmi petícióra.

A Daily Worker tudósítója közli Birminghamból (Alabama állam), hogy a Ku-Klux-Klan megfélemlítő tüntetést tartott a Kommunista Párt szervezőjének háza előtt. A tudósító rámutat

hogy a Ku-Klux-Klan tevékenységét a birminghami rendőrhatalóságok ugyanis több provokációt szerveztek, hogy megzavarják a haladó elemeket a békevédelmi aláírásgyűjtési kampányban.

AZ ANGOL HADIFLOTTA HADGYAKORLATOT TART CYPRUS KÖZELÉBÉN

Prága: A Telepress hírügynöksége közli Nivosiából, hogy az angol hadiflotta július 18-tól 20-ig Cyprus északnyugati partjai közelében hadgyakorlatot tart.

A cyprusi ifjúsági és örszervezetek konferenciája tiltakozást jelentett be a háborús előkészületek ellen.

INDIÁBAN EMELKEDIK AZ ÉLELMISZEREK ÉS IPARCIKKEK ÁRA

Bombay: Az utóbbi időben Indiában felemeltek úgyszólván valamennyi árucikk árát, Bombayban pl. az élelmiszerek 10—15 százalékkal emelkedtek, a fémárak és villamoskészülékek ára 15—20 százalékkal emelkedett.

MEGNÖVEKEDETT A MŰSZAKI CIKKEK FORGALMA

Ötéves tervünk első felvételek eredményeként a tavalyihoz viszonyítva jelentősen megnövekedett a műszaki cikkek és villamos háztartási készülékek forgalma. Különösen megmutatkozik ez a vidéki dolgozók körében, ahol a falu villamosítása nyomán ma már egyre több dolgozó paraszt lakásában található villamoskészülék és rádió.

A rádióból ez évben mintegy négyszeres kerül forgalomba a tavalyiak.

A legszükségesebb háztartási villamos készülékből: a vasalóból és főzőlapból is ez évben még egyszer annyit gyártanak, mint tavaly. Megkezdik a „mindenes” konyhagépek a háztartási villamos hűtőszekrények és a mosógépek sorozatos gyártását is.

A legnagyobb emelkedést a gramofon és a hanglemez forgalma mutatja. A gramofont a tavalyinál 365 százalékkal, a gramofonlemezét pedig 560 százalékkal hoz forgalomba.

Bányáinkban megkezdtek a termelés rejtett tartalékainak feltárását

A szovjet példák nyomán a mi üzemünk is komoly eredményeket ért el a rejtett tartalékok feltárásával.

Bányavállalataink dolgozói előttük álló példák nyomán elhatározták, hogy szintén felderítik a rejtett tartalékokat. Elsőnek az Ozdi Szénbányák NV farkaslyuki üzemében határozták el, hogy bevezetik az önfényképezést, aminek segítségével megállapítják munkaidejük kihasználásának hiányosságait. A vizsgálat eredményeként megállapították, hogy a munkaidőben átlagosan 10 százalék a kiesés. Fényderült a szállítási megszervezésének hiányosságára is.

Az önfényképezéssel kapcsolatban számos javaslat érkezett be a munkafolyamatok megjavítására. Ezeket a javaslatokat fel-

használva, segíteni tudtak azokon a nehézségeken, amelyek sok hasznos időt vettek el.

A termelés hibáinak kiküszöbölésénél szinte felbecsülhetetlen az a segítség, amit a bányák gépesítése, a szovjet gépek mind szélesebbkörű alkalmazása jelent. A somszanyi bányatelep egyik fejtesében szovjet részlegpet állítottak munkába. A gép segítségével az a robbantás, amely ezelőtt másfélórát vett igénybe, most mindössze kb. 50 percre kerül úgy, hogy ez alatt az idő alatt a kezelőszemélyzet az ácsolást, a robbantóanyag fúrást és a kitermelt szénfelrakást is elvégzi.

A minőség javítása mellett komoly anyagmegtakarítást is jelent a szovjet részlegpet munkába állítása.

1950. év folyamán a Szovjetuniótól szénfejítő és elővájelő kombájnokat is kapunk.

Csütörtökön délután békegyűlés az Arany Bikában

Az egész világon egyre hajlama-
magabb mértékben terjed a béke-
mozgalom. A béket követelő tö-
megek egyre keményebben eme-
lik fel szavukat az imperialista
zsarorok ellen és felsorakoznak
a béke megvédésében a hős kor-
reai nép mellé, mely az imperia-
lista háborús tervek következté-

ben most fegyverrel a kezében vé-
delmezi szabadságát a betolakod-
ók ellen.
A haladó világon mindenütt
megbélyegzik az imperialista
Amerika hódító politikáját. Deb-
recenben csütörtökön délután 5
órai kezdettel az Arany Bikában
lesz hatalmas arányú békegyűlés,

melyen felsorakoznak Debrecen
békeszerető dolgozói, hogy hitet
tegyenek a béke mellett és egyben
megbélyegzzék a háborús ag-
resszorokat.
A békegyűlés szócsoka Bazsó
László, a SZOT megyei titkára.
A gyűlésen a debreceni dolgozók
teljes számban megjelennek.

Megérkezett a Szovjetunióba a magyar parasztküldöttség

Moszkva: A Pravda július 18-i
száma jelenti, hogy a magyar
parasztküldöttség megérkezett a
Szovjetunióba. A lap hangsú-
lyozza, hogy az utazás nagy ese-
ménye a magyarországi mező-
gazdasági dolgozóknak. A küldö-
tétek a Szovjetunió kolhozaiiban
megismerkednek a munka szer-
vezésével, a jóvédelem előmozdítá-
sával, a mezőgazdasági tudomány
virányáival és a gépesítéssel —
tejezi be tudósítását a Pravda.

KORSÓS ILONA SOKAT AKAR TANULNI...

Korsós Ilona nagy kitüntetésnek
tekinti, hogy tagja lehet annak a
küldöttségnek, amely a magyar
dolgozó parasztokat képviseli a
megvalósult szocializmus országá-
ban.

A faluban mindenki meglepett,
hogy traktorra akar ülni. De nem
sokáig. A fiatal leány rövidesen
mestere lett a gépnek. Ma azok
vannak legjobban megelégedve
munkájával, akik kezdetben bizal-
matlanul nézték, hogy leány szán-
tja a földjüket.

Tóth László, a szolnoki gépállo-
més megyeközponti vezetője tavaly
a Szovjetunióban járt. Ott látta,

hogy a sisóvi gépállomás traktor-
rosai tíz ékefejjel dolgoznak, 1950-
ben a tavaszi kampányban Tóth
kezdémenyére országsszerte el-
terjedt a kétekés mozgalom. Korsós
Ilona is két ékevel dolgozott.
Már kora tavasszal jó eredménye-
ket ért el. A szovjet módszerrel
felkészítette az elavult technikai
normákat. Első sikere láttán kicsit
megszédült a magas százalékszám-
mektól. Csak magas napi teljesít-
ményekre törekedett. Hamar felis-
merte hibáját és attól kezdve már
nemcsak a napi, de az egész heti
terv teljesítését tűzte ki célul.

Most, hogy a Szovjetunióba utaz-
zik, mindenki elárassza kérések-
kel, megbízatással: mit nézzen
meg, miről számoljon be, ha hazatér
szovjetunióbeli tanulmányút-
járól.

Tudni akarják, hogy a fejlett
nagyüzemi szovjet gazdálkodás
milyen vetésforgót használ és ho-
gyan fokozza a termésátlagot. Mi-
lyen a munkaszervezés módja a
kolhozokban és milyen gépeket
használnak. A műtrágyát hogyan
használgatják fel a terméshozam eme-
lésére. Megkérték arra is Korsós
Ilonát: jól nézze meg az ágabizát.
Az idősebbek az iránt érdeklöd-

nek: hogyan gondoskodnak a kol-
hozokban az öregekről.

Rengeteg megbízást adtak a gép-
állomás dolgozóira. Az idősebbek,
akik Ilonát tanították, arra kéri-
k, nézze meg alaposan a szovjet
traktoristák életét. Hány műszak-
ban dolgoznak, milyen a brigáde-
rület beosztása, hogyan dolgoz-
nak össze a traktorállomások a kol-
hozokkal. A fiatalok az iránt
érdeklödnek: milyen fejlődési,
tanulási lehetőség van biztosítva a
fiatal szovjet traktoristák számára.

S hogy meg ne feledkezzenek a
megbízatásokról, hogy odakint is
rájuk gondoljon, ellátták ceruzával
és jegyzetfüzetekkel. „Mindent írj
fel, mindenről alaposan számolj
be!” — mondták a hasznos ajándé-
kok átadói. Megkérték arra is,
hogy minden héten írjon levelet.

Korsós Ilona természetesen na-
gyon boldog. Láthatja majd Mosz-
kvát a béke fővárosát, járhat a
szovjet gépállomásokon és a kolho-
zokban. Megnézheti a szállingrádi
traktorgyárat, ahol a nagyszerű
Szállinyeczek készülnek s munka-
közben ismerkedhet meg azokkal a
férfiakkal és nőkkel, akik kivitták
számunkra a szabadságot.

Sürgősen végezzük el a tarlóhántást

Az aratás után elvégzendő első
falajmunka a tarlóhántás. Dolgozó
parasztszámunknak mindent el kell
követni, hogy mielőbb végezze el a
tarlóhántást. Nem lehet közömbös
senkinek sem, hogy milyen lesz a
következő év termése. Ma már
bebizonyosodott, hogy a követke-
ző évi termés sikerét a jól végzett
tarlóhántással alapozzuk meg.

A tarlóhántással megmentjük a
talaj számára annyira fontos vizet.
Ha ugyanis a tarlót lebuktatjuk,
akkor egy vékony porhanyó fedé-
réteget képezünk a talaj felületén.
Ezzel megakadályozzuk a talajviz
parolizását és lehetővé tesszük a
csapadékvíz beszívargását.

A tarlóhántással fokozzuk a tar-
lajélet működését. A talajban élő
baktériumoknak levegőre és ned-
veségre van szükségük, hogy zavartalanul
folytathassák hasznos

tevékenységüket. A tarlóhántással
biztosítjuk ezt a levegőt és ned-
veséget.

A tarlóhántás fontos feladata a
gyomirtás. Az álfordított gyom-
magvak még kikélnék. Azonban
már magot nem képesek hozni,
mert a későbbi talajmunkálatok
során alászántjuk és ezáltal elvált-
tuk szaporodási lehetőségüket.

A tarlóhántásnak növényegészsé-
gségi szempontból is nagy elő-
nyei vannak. A vetési bagolyféle
nyáron röpöködő nemzedéke elő-
szeretettel rakja petéit gyomos ter-
ületekre. A gabonalegyek nyári
nemzedéke a tarlókön kikéző árva
gabonán él, míg a gabonafutrinka
a tarlóra pergett gabonamagokat
fogyasztja. A tarlóhántás elvégzé-
sével megakadályozzuk a kártevők
szaporodását.

gyazzanak, hogy a kéréket egyen-
letesen, a dobkosár szélességében
szétterítve kissé feloldalra döntve
adják a dobba

Gondosan kell beállítani a szer-
előket, mert a megengedettnél
erősebb szél kiviszi a magot a
polyvába. Ezért a töreket, polyvát
állandóan lapátpórával kell ellen-
őrizni.

Ha a gabona ázott, a kéréket
előbb száróssuk. Eseti idején a
cséplőgépet és a megkezdett asz-
taltat vízmentes ponyvával takar-
juk be. A zsákokat ki kell javítani,
nehogy a gabona szállítás közben
szóródjon.

A cséplési ellenőrök a szemvesz-
teséget ne csak a cséplés megke-
zdésekor, hanem cséplés közben is
ellenőrizték és azonnal intézkedje-
nek az előforduló hibák kiküszöböl-
léséről.

A cséplésnél vigyázzunk minden szem gabonára

A cséplési munkálatok ország-
szerte nagy lendülettel folynak.
A cséplési szemvesztés elleni
küzdelemben élen járnak az állami
gazdaságok és termelőszövetkezeti
csoportok dolgozói. Versenyszre-
ződések kötnek, hogy a miniszter-
tanács határozatát — mi szer-
int a cséplésnél a szemvesztés
fel százalékánál nagyobb nem lehet
és a kicséplelt gabonában 2 száza-
léknál több ocam, az ocsuban 2
százaléknál több ép gabonaszem
nem lehet — nemcsak hogy be-
tartásák, hanem még kisebbre szo-
rítják.

Igen fontos a cséplőgép helyes
beállítása. A gépek hossz- és kes-
sértirányában vízszintesen kell
állítani. Ha a gép nem áll vízszin-
tesen, a legjobb dob, szalmarázó
és törekosták sem dolgozhatnak

hibátlanul, amelynek következté-
ben sok szemet találhatunk a
szalmában, a törekben és a szem-
rosták hulladékaiban.

A gép megindulása után a gép-
szek biztosítsák a gabonák cséplé-
séhez szükséges egyenletes for-
dulatszámot, amelyet a meghajtó
erőmű pontos beállításával érhe-
tünk el. Ha a dob fordulatszáma
alacsony, akkor sok szem marad a
kalászban, ha magas, akkor a dob
töri a szemet. Biztosítsák továbbá
a szalmarázó tengely helyes for-
dulatszámát, mert a tengely fordul-
atszámának ingadozása esetén sok
szem marad vissza a szalmában.
Állandóan ellenőrizték a gép szer-
kezetét és ahol hibát találunk, azt
azonnal orvosolják, a nem megfe-
lelő alkatrészeket cserélik ki,
mert a hibás és kopott alkatrészek
nagy mértékben fokozzák a szem-
vesztéséget.

Az etetők nagy súlyt helyez-
zenek az etetési munkálatok hely-
es és szabályos elvégzésére. Vi-

A jugoszláv nép éheznek, Tito kenyérrel fizet az elavult német fegyverekért

Az egész világsajtóban — az
imperialista országok sajtójában
is — sorra jelennek meg tudósítá-
sok Tito Jugoszláviájáról és ar-
ról a nyomorúságról, amelybe
Tito kormánya a jugoszláv né-
pet döntötte. Másfelől a nyugati
sajtó azokról a „jó üzletekről”
számol be, amelyeket a dollárka-
pitalizmus urai kötnek a jugo-
szláv kormánnyal. Jugoszlávia,
a marxizálást országokhoz hason-
lóan áruelő kormánya ekaratából
fokozatosan Amerika fegyverma-
tává változik. Ebben az átalaku-
lásban Tito és Rankovicz bandája
saját zsebének gazdagításáról is
bőségesen gondoskodik.

Jan Karol Vende, Lengyelor-
szág nemrégiben visszatért jugo-
szláviai nagykövete egy sajtónyil-
latkozásában (jebek között a kö-
vetkezőket mondta:

— Elegendő ránézni egy jugo-
szláv átlagpolgárra, a jugoszláv
ifjúságra, rongyos ruhájukra, el-
kínzott arcukra és megtört szem-
mükre s máris fel tudjuk becsül-
ni azt az egész tragédiát, amelyre
a Tito-banda Jugoszlávia népét
kárhóztatta.

Minden külföldi lapudósító ha-
sonló értelemben ír belgrádi és
általában jugoszláviai tapasztala-
tairól. A jugoszláv nép éheznek,
képtelen rendes ruházódásra,
kényszer munkatáborokban dol-
gozik Tito államának s közben a
Tito-kormány stratégiai nyers-
anyagait és kenyérrel fizet azo-
kért a világháborúból visszama-
radt, elavult német fegyverekért
és felszerelésért, amit Amerika
közbejöttével megkap. Az ameri-
kaiak Jugoszláviát tartaléknak
szánják Nyugat-Németország

mezőgazdasági nyersanyaggal és
élelmiszerekkel való ellátására. Ez-
zel kapcsolatosak a belgrádi ve-
zelesek és a bonni bázisok, mely-
ek most folyó tárgyalásai is, ame-
lyek Jugoszláviának nyújtandó 80
— 100 millió dollár értékű áruhitel-
re vonatkoznak.

A jugoszláv népben folyton nő
az ellenállás Titoék gyűlöletes po-
litikájával szemben, harca egyre
éktívabb és hatékonyabb formát
ölt.

MALAJFÖLDÖN VÉRES TERROR LETT URRÁ

London: Malajföldön halálbün-
tetéssel sújtják mindazokat, akik
azzal gyanúsíthatók, hogy támo-
gatják a néphadsereget.

Ez az első eredménye az an-
gol gyarmatügyi és hadügymi-
nister malajföldi látogatásának.

VÉGEZZÜK EL A BEHORDÁST

A Magyar Népköztársaság mi-
nisztertanácsának határozata az
aratás-cséplés és terménybe-
gyűjtés végrehajtásáról előírja,
hogy a learatott száraz gabonát
az aratás befejezése után minél
gyorsabban hordják össze aszta-
gokba, elkerülve ezzel a cséplés-
dást, egyben elősegítve a gyors-
abb cséplést. Az aratás befeje-
zése után dolgozó parasztságunk
nagy szorgalommal végzi a be-
hordást és többnyire egyből máris
olyan jelentések érkeztek, hogy
a behordás munkája végéhez kö-
zeledik. Mégis, az ország egyes
vidékén, különösen a Dunántú-
l és az északi megyékben, nagy
leamaradások mutatkoznak a be-
hordásban.

E sorok írója ma nap Magyar-
óvárról Budapest felé utazott és
a vonat ablakából kitekintve
meglepetten látta, hogy Győr
megyében milyen hatalmas terü-
leteken vannak még kint a ke-
retek s a tarlóhántásnak alig
van nyoma. S ez nemcsak a kis-
parcellákon volt tapasztalható,
hanem egyik-másik nagyüzemi
gazdaság földjén is.

Lapunk mai számában, a leg-
utóbbi jelentések alapján, száza-
lékos kimutatást közlünk arról,
hogy az egyes megyék milyen
arányban végezték el a behor-
dást és bizony Győr megye az
utolsó megyék között kullog.
Nem véletlen, hogy a behordás
munkája éppen azokon a vidéke-
ken késlekedett és mutat lemar-
adást, ahol leginkább érezhető a
reakció erőfeszítéseinek hatása.
A kikapcsolás reakciója és a kulá-
kuzáció sokkal inkább érvényes-
ül a Dunántúlon, mint az Alföld-
ön, s ennek tudható be, hogy a
dunántúli megyék lemaradásával
szemben, a megyékközi ver-
senyben éppen az alföldi megyék
vezetnek. Békés megyében, ahol
a politikailag leginkább öntuda-
tos dolgozó parasztok élnek,
már csaknem befejezték a be-
hordást s most a cséplésben és a
gabonabeadásban adnak példát a
megye dolgozó parasztjai az
egész országnak. A behordás mi-
előbbi elvégzése azokban a me-
gyékben, ahol lemaradások van-
nak, elsőrendű kötelessége dol-
gozó parasztszámunknak a továb-
bi szemvesztés elleni küzdelem
érdekében is, mert a behordás
késtetése csak fokozza a pa-
rasztszámunk szemvesztését.

Népnevelői feladat is, felvilá-
gosítani a dolgozó parasztságot
a behordás mielőbbi elvégzésé-
nek fontosságáról és leleplezni
azokat a mesterkedéseket, ame-
lyekkel a reakció a behordás
munkájának halogatásával —
akárcsak az aratás megkezdésé-
nek halogatásával akart — a
dolgozó nép jövővi kenyérére
akar törni. De a behordás mi-
előbbi elvégzése más okok miatt
is fontos. Csak így tudjuk bizto-
sítani a megkezdődött cséplés
zavartalan menetét, egyúttal a
csépléssel egyidejűleg megkezd-
dődt gabonabeadási verseny
menetét is. Ugyanakkor a be-
hordás után nyomban el kell vé-
gezni a tarlóhántást, aminek idő-
ben és jól történi elvégzése a
tarlóhántás többnyire viszka-
lizeti a ráfordított munkát, mert
az utána végzett talajmunka
könnyebb lesz, jobb vetőágyat
biztosit a soronkövetkező nö-
vénynek és az igavonó jószágot
is megkíméli. A tarlóhántás
eredménye megmutatkozik a kö-
vetkező esztendőben is, amikor
kevesebb kézi munkát kell fel-
használni a növényápolási mun-
kák végzésére, mert a gyommag-
vak nagyrészt a tarlóhántással
kipusztítottak.

Természetes, hogy azokban a
megyékben, ahol a behordásban
leamaradások mutatkoztak, még-
inkább lemaradások vannak a
tarlóhántás elvégzésében. E he-
ten dolgozó parasztságunk szá-
mára a legfontosabb feladat a
behordási munkák sürgős és lel-
kiismeretes elvégzése, amiből az
időjárás is különösen kedvező.
Mindentűni ki kell szélesíteni a
munkaversenyt, — a betakarítási
munkákra és ebben az állami
gazdaságoknak, meg a termelő-
csoportoknak kell példát mutat-
ni az egyelőleg dolgozó pa-
rasztszámunkra is.

A Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának elnöksége július 20-án összeül Prágában

Prága: A Béke Hívei Világkon-
gresszusa Állandó Bizottságának
elnöksége július 20-án összeül
Prágában. Napirenden szerepel a

Varsóban ez év októberében tar-
tandó béke világkongresszus elő-
készítése és a stockholmi felhívás
kérdése.

MAJAKOVSKIJ

Ma este díszbemutató a Vig Filmszínházban

A nagy proletárköltő, Majakovszkij születésének 57. évfordulója alkalmából, életéről készült dokumentumfilmet mutat be a Vig filmszínház. A nagy költő emlékének díszelőadás keretében áldoz Debrecen dolgozó népe. Ünnepi beszédet dr. Juhász Géza mond és Borsos Erzsébet szavalt Majakovszkij verseiből.

Majakovszkij költeményeit a felszabadulás óta szelvényhosszában ismerik és szeretik Magyarországon. Számos verse jelent meg antológiákban, lapokban és külön Majakovszkij-kiadásokban, legutóbb Csudajó címen a könyvnap újdonsága is volt.

Verseiből megismerhettük ezt a bátorhangú, szenvedélyes, pártos szocialista költőt. Verseit is közelebb hozták hozzánk származékunkra példaképünk, a hatalmas Szovjetuniót, megismertették velünk a szovjet népek a szocialista társadalom felépítéséért folytatott harcát.

Ma, amikor szocialista kultúránk megteremtéséért állunk harcban, különösen nagy jelentőségű számunkra Majakovszkij költeménye. A költő figyelmeztet elvégzendő feladatainkra. Példa számunkra Majakovszkij, hogy növeljük irodalmunk eszméletét, tegyük fegyverre a dolgozó nép jobb életéért vívott harcunkban a dolgozó nép érdekeinek védelmében. Másrészt figyelmeztet a műalkotások művészi formájára, ki kell fejlesztenünk az eszmélet tartalmához legmélyebb tökéletes művészi formát.

Ezért kell alaposan ismernünk Majakovszkij. Ezért tanulmányozzuk életét és harcát, melyhez a film hozzásegít bennünket. Majakovszkij irányt mutat számunkra ma is:

*Hozd rendbe a bőrdyát
s legyen építőben
egy kar
száz.
Forrasszon egybe
egy virradat ma
Milió zászló
szív, agy, szem!
Harcot az osztály
s ki elmaradna.
Nincs
egy
sem.*

*As idő
a burzsuj
sírját
assa.
Lapátját
a napokékat
redd!
Most jó
a világ
hajnalhasadása:*

*Cél,
harc,
tett!*
A Majakovszkij-filmhez méltó kísérőműsor járul. Bemutatják a Magyar Filmgyártó Nemzeti Vállalat művészi dokumentumfilmjét, mely Vajnonnen, a Sztálin-díjas szovjet balettmester által betanított „Diótörő” mesebalet legszébb részeit vetíti elénk.

A DISZ-brigád példát mutat

Dolgozik a cséplőgép. Körülötte csupa fiatal, a tőrokszentmiklósi DISZ-szervezet cséplőbrigádjának tagjai. Mosolyogva biztatják egymást: jobban dolgozzunk — többet kapunk. Zúg a cséplőgép. Az etető nem győzi elvenni a kevéket.

— Harminc éve dolgozom a cséplőgépnél — mondja Brena Vince etető —, de így dolgozni még nem láttam. Ilyen jól és gyorsan nem adták kezembe a kevéket. Pedig én is azt hittem egy hete, mielőtt munkába álltunk, hogy a fiatalok nem gyakorioitak, nehéz lesz velük együtt dolgozni. Bizony tévedtem.

MESSE HATÁRBAK NEM CSEPELNEK ENNYIT

160 mázsa a napi átlag.

— Teleki párttitkár elvtársnak köszönhetjük, hogy így együtt vagyunk — szól közbe Nyeső Marton DISZ oktatási felelős. — Ő javasolta és nem bántuk meg, hogy megfogadtuk a tanácsát. Elhatároztuk: bebizonyítjuk, hogy a 18 ifjúmunkás a három óreggel megállja a helyét a cséplőgépnél.

Allandóan ott szorgoskodik a cséplő és traktor körül. Egyed Zoltán a gépállomás traktoristája. Vigyáz, nehogy fennakadás késleltesse a munkát. Eredményes munka — jó kereset. Errol tanuskodik az otthonában két új ruha, egy pár csizma, két pár cipő és sok lebernemű, amit a közelmúltban vett.

Befejeződik egy asztag cséplése. Villámgyors mozdulatok: lekerül a szij a dobról. A traktor elébeugr a cséplőgépnek, átállítja másik asztaghoz. Már fordul is vissza és folytatódik a cséplés.

lész. A két asztagos felmászik a kazalra. Egyszerű mozdulatokkal dolgoznak, mintha évek óta ezt csinálták volna. Meglátszik rajtuk, hogy tanulni akarnak. Estenként megbeszélnek a munka problémáit és meghallgatják az óreggel tanácsait. Három vannak idősebbek közöttük. Ezek egész nap evődnék velük, de a fiatalok megértik a tréfát és nevetve tanulnak.

A TANULÁSNAK SZEP EREDMÉNYE VAN

A tőrokszentmiklósi határban ok érték el a legszébb eredményt: 160 mázsa egy nap alatt nem kis dolog. Pedig kis szűrkön csépeltek. Volt olyan nap, hogy három tanyában dolgoztak. Egy-egy helyen pedig sokszor ötször is átálltak. A huzatási időt behozták gyors munkájukkal és fiatalos kaszeniakarásukkal.

Munkájukat hátráltatja, hogy nem biztosítottak számukra porvédőszemüveget. Ez nehezíti a munkát.

— Mennyivel tisztább most a búza — mondja Nyeső János —, mint régenie.

— A földművelőszövetkeztől tisztított vetőmagot kaptam — teszi hozzá Futás István ötholdas dolgozó paraszt. — Jó vetőmag volt. Jó lett a termése is. Most csak a fejadagot és a vetőmagot tartom meg, a többit azonnal viszem a földművelőszövetkezetbe. Szerződést kötöttem — mondja és veszi elő az írást a zsebéből — hat forinttal kapok mázsánként többet. Ez öt mázsánál 30 forint. Az aszony számít rá. Inget vesz rajta.

Az utóbbi napokban népvnevelők jártak végig a gazdákat. Nem eredménytelenül. Futás

Sejt nélkül is van élet Szovjet biológusok korszakalkotó felfedezései

Egy évszázadon keresztül tapadt a biológia, az élet tudománya a sejtelmélethez, mint megdöbbenetelen dogmához: Virchow tétele: sejt csak sejtől származhatik — természetudományosa alapörvénynek számított. Ez a tétel magában foglalja azt is, hogy sejt nélkül nincs élet. Ezt megdöntötte Lepsinszkaja professzor, aki bebizonyította, hogy élet nem-sejtes élő anyagból is keletkezhetik.

Opárin akadémikus kifejtette, hogy Lepsinszkaja Olga munkássága új utat nyit a biológia fejlődése számára, valamint megvilágítja az élet eredetének kérdését is. A sejtelmélet ma már meghaladott. Hibás, reakciós elmélet, amely ellenkezik Micsurin haladó biológiájával és gátolja az igazi tudomány fejlődését. Az Akadémia ezért minden biológiai és kémiai intézményt felszólított arra, hogy minél szélesebb mederben indítson kutatásokat az élet sejt nélküli alakjainak, a sejtek kialakulásának és az élet eredetének kérdésében. Az idealista tetteket tehát ki kell javítani a biológiai tankönyvekben. A sejtek nemcsak sejtek osztódása útján keletkezhetnek, hanem sejt-szerkezet nélkül élő anyagból is!

Ez a korszakalkotó, Virchow tételét megdöntő felfedezés szoros összefüggésben áll egy másik szovjet tudós, Bosjan forradalmi jelentőségű felfedezésével, amely viszont megdönti az egész eddigi mikrobiológia az immunitástan, a szérumkezelés elméletét és ugyanakkor megdönti Pasteur tavitását.

KOCSIRA RAKTA A BUZÁT ÉS VITTE A FÖLDMŰVELŐSZÖVETKEZETBE

A fiatalok boldogan integettek a szét gazdáknak.

R. Tóth Mihály tanyáján folytatódik a cséplés. A pihenőszünet a keresetről beszélget.

Szombaton — mondja Markot Agnes pelyvasleány — összesen 42 kiló gabonát kerestünk, mi háromnegyedrészesek. Ez 80 forintos búzaarat alapul véve — számol magában — 33.60 forint.

A háborúelőtti népelnyomórndszerre tér át a beszélgetés. Nyeső János elmondja, hogy a harmincas években egy héten 230 kiló búzát kerestek a gépnél. Éjjel két óraker kezdtek a munkát és este 11 óraker úgy rogtalnak le a kazal tövébe. Örültek akkor, hogy ennyit is kereshettek. — Most pedig két és fél nap alatt kerestek annyit — mondja Nyeső. — Így volt ez az aratásnál is. Öt nap alatt harminc mázsával 7 mázsa 60 kiló kerestem. Azelőtt, ha három-négy mázsát megkerestünk, akkor azt mondta a kulák: „Látod, János milyen jó dolgokat van nálam!”

— Mennyivel könnyebb dolguk van a mai fiataloknak, mint régen nekünk volt. Ma már nem parancsol a kulák.

— Ha láttad volna — szól oda Nyeső — a kombájt működni, akkor tudnád igazán, mennyivel könnyebb lesz a munka ezután. Nem kell annyit hajlongani és mégis eredményesebb a munka

Ismeret, hogy a mikrobiológia, azaz a parányi élőlényekkel csak göröcsövön keresztül látható élő alakzatokkal foglalkozó tudomány tanítása szerint fertőző betegségeket okozhatnak bacilluskok (sejtalakúak, látható kis élőlények) és vírusok (rendes mikroszkóppal keresztül láthatatlan parányi élőlények, amelyek alakzatlanok, sejtes formájuk nincs). Az eddigi tudományos élet kürtőbővegeit telt a két-féle aprólyan között. Bosjan korszakalkotó felfedezése szerint a vírusok bizonyos körülmények között látható bacillusokká válhatnak. Ezek közül a környezet feltételei szerint szakadatlanul változnak morfológiai (alakalmi), tenyésztési és biológiai sajátosságai.

A vírusokat „filtrálható”-nak (szűrhetőnek) nevezzük, mert tiódon szűrőn keresztül is áthatolnak, holott az ilyen szűrő a bacillussokat fel fogja, nem ereszt át. Bosjan vizsgálatai szerint a vírusok és bacilluskok kölcsönösen átalakulhatnak egymással. Továbbá: úgy a vírusok, mint a bacilluskok képtényalakzatot vehetnek fel és ezek újra átmenhetnek eredeti állapotukba.

Ezek a tételek teljesen felborítják az eddigi mikrobiológiát. Amit megdöntenek hiteket, az mind tévedés volt. A vakcinák (oltóanyagok), amelyekről eddig azt hittük, hogy élettelen anyag — élnek. Elő anyagok továbbá a gyógyító és megelőző savók, az antibiotikumok (penicillin, stb.). Hogyan lehetséges ez?

A természetben állandóan folyik a bacilluskok ezetése egyszerű élő részecskékké, másrészt állandóan folyik ilyen részecskékből az ösz-szeállása. Szakadatlan lebontás és építés egymás mellett. Az állat és ember immunizálását tehát úgy kell elképzelni, hogy a szervezetükbe került bacilluskok ezetése vírusokká és így alkalmazkodva új életfeltételekhez, meghosszabbítják fajtájuk életét.

A régi mikrobiológia megkülönböztetett betegségekötő (parazita) bacilluskokat. Az új tanítás szerint ez a különbség nem létezik, mert ezek a formák a természetben szakadatlanul átmennek egymásba.

Az eddigi véleménynel ellentétben Bosjan azt is kinutatta, hogy a vírusok mesterséges táptalajon is fejlődhetnek, tehát nem feltétlenül szükséges a szaporodásukhoz élő sejt jelenléte.

Bosjan kísérletei Lepsinszkaja vizsgálataival tökéletes összhangban azt igazolják, hogy az élő test kialakulása az élő fehérje kristályosodásának útján történik és hogy ez az élő fehérje megfelelő feltétele között sejtje alakulhat át. A „sejt nélküli élet” tudományága vált tehát a modern biológia legizgatóbb problémájává.

ÁLARC NÉLKÜL

A PÁPÁNAK JOBBAN IZLIK AZ AMERIKAI MAKARONI

Marshall külügyminiszter még ügyszóiván nyilvánosságra sem hozta a népek leigázását célzó hírhedt tervet, amikor XII. Pius pápa mar szentatyai áldását adta e tervre. Később is a pápa következetesen kiállt a Marshall-terv és a többi háborús terv mellett. Mit sem számított előtte, hogy például a Marshall-terv nyomort és munkanélküliséget váltott ki ott, ahol megjelent. A Marshall-terv „jóvótából” Olaszország dolgozói elszegényedtek, az ország termelése csökkent, erősen csökkent a fogyasztás is és beköszöntött a tömeges munkanélküliség. A Marshall-tervre jellemző, hogy az amerikaiak e terv keretében Olaszországba nemcsak fegyvereket és minden lehetséges ipari ócskaságot visznek be, hanem még „olasz” makaront is, amely természetesen az Egyesült Államokban készült. Ennek a makaroninak az a sajátossága, hogy jóval drágább, mint az Olaszországban készült

makaróni, viszont silányabb minőségű. Miután a makarónigyártás Olaszországban sok embernek adott kenyeret, most ezek jórésze az utcára került. A gyárak leállításában kivétel képeznek természetesen a pápa tulajdonában lévő makaróni-gyárak.

Ezekután már csodálkozni sem lehet azon, hogy XII. Pius pápa azon a fogadáson, melyet az olaszországi amerikai misszió tiszteletére rendezett, — így emlékezett meg a Marshall-tervről: „Elismerjük ennek a tervnek nemes szándékait... Önök valóban keresztényi jótéteményt gyakorolnak...”

Erről a nemes szándékról és keresztényi jótéteményről merőben másképpen gondolkodnak az olaszországi munkások, akik a nemes szándék és a jótétemény következtében munka nélkül létezzenek.

(Lit. Gaz.)

AZ „ATOMKÖVET” SÖTÉT MESTERKEDESEI

Truman elnöknek jónéhány „utazó” követ áll rendelkezésé-

re. Köztük Harrimann, aki a „Marshall-terv”-ben Jessup, aki a Dékelet-Ázsiával kapcsolatos kérdésekben és Lilienthal, az atomenergia amerikai belföldi ellenőrző bizottságának volt az elnöke, aki atombombában „utazik”.

Ez utóbbi „atomkövet” már hetek óta Párizsban tartózkodik. Aligha tételezhető fel, hogy békés turista lenne, annál is inkább, mert Joliot Curiet, a legnagyobb francia tudóst állásából éppen néhány nappal azután bocsátották el, hogy Lilienthal Párizsba érkezett. Most már az is kiderült, hogy „atomdiplomata” az atomenergia franciaországi főbiztoságának újjászervezésére jött Franciaországba s azt úgy akarja átszervezni, hogy azt teljes egészében az amerikaiak gyámsága alá rendelje. Arról van szó, hogy ezt a főbiztoságot épp úgy amerikanizálják, mint a francia hadsereget, melynek legfőbb irányítója Bradley tábornok lett, vagy a franciaországi ipart, amely Harrimann irányítása alá került.

(Trud.)

A „MUNKÁSPÁRT” KIVÁNSÁGA

Az amerikai monopóliumok angol „munkáspárti” kiszolgáló rég elvesztettek lelkiismeretüket és országuk függetlenségét piaci portékaként árulják. Már rég túl vannak azon, hogy egy pillanatig is álcázzák kapitalista imádatukat és most már meg sem kísérik elhíetni a világgal, hogy Anglia független ország.

Ennek ekes bizonyítéka volt az a nyilatkozat, amit Lord Trenchard adott s amelynek során kifejtette, hogy „részt kell vennünk bármilyen elkövetkező konfliktusban, mint Amerika partnere, esetleg akár mint másodrendű partnere is.”

Amikor a Házban az angol és amerikai légiaderónak a támadó szándékú Atlanti Egyezmény keretében való „egyesítésének” a kérdését tárgyalták, a felszólaló munkáspárti képviselők, kösőbb meg a Lordok Házában a főrendek — egy pillanatra sem tiltakoztak az „egyesítés” ellen, amely pedig nyilvánvaló semmi-bevevése Anglia függetlenségének.

(Trud.)

Naponta 200 mázsás átlagot érnek el a versenyben dolgozó cséplőmunkások

Az állami gazdaságokban hatalmas lendülettel folynak a cséplések. A hortobágyi állami gazdaság nagyszerű eredményeiről a napokban számolunk be. Az egyénileg dolgozó parasztlak előtt most már világossá vált, hogy a külakhiroszteléseikkel és félrevezéseikkel ellentétben

a fejlemelkedés egyedül útja csak a nagyüzemi társas gazdálkodás lehet.

Biharkeresztesen

Bódis Sándor Komszomolbrigádja mutatói példát az állami gazdaságokban az egyénileg dolgozó parasztlak előtt. 40 taggal dolgoznak és már a tavaszon a május elseji munkafelajánlások idején megmutatták mire képes a kollektív munka. Akkor kétszáz-as brigáddá alakultak át és nemcsak hogy megalkották a kétszáz-as brigádot, hanem teljesítményeiket megtartották, sőt most az aratási szezonmunkák megindulásakor még növelték is. A brigádon belül

Oláh Lajos munkacsapata

legjobb. A csoport illetve a munkacsapat tagjai elhatározták, hogy a munkák végzése során újabb 10 százalékos javítást érnek el.

Már most az aratás és a cséplés idején előre is gondoltak. Leosztogatták, hogy az őszi talmunkák, az idén novemberre (október) elvégzik. Annál is könyvesebb lesz a fejajánlás teljesítése, mert újabb és újabb gépeket kapnak a munkák elvégzésére és a brigád tagjai közül sokan már megismerkedtek a szovjet mezőgazdaság fejlett módszereivel különböző szaktanfolyamokon.

Egyéni versenyben

Bódi József vezet, de mellette színdíj jó munkát végeznek Szekeres Gyula, Szabó Károly és Berezki Gyula. A brigád másik munkacsapata egész héten 100 százalékos feletti dolgozott.

Komádiban

az ifjúság jár elől jó példával. Az egyesítő ifjúsági kongresszus óta a munkájukban is még nagyobb javulás állott be és a verseny üteme is fokozódott.

A Micsurin-brigád

tagjai egy-egy fiatalok és hogy a munkát még minőségben és mennyiségben egyaránt növeljék versenyre kerek a biharkeresztes Komszomol- és a hárszázadai Micsurin-brigáddal. — Ezeknek a brigádoknak tagjai a fiatalok, így a fiatalok munkaversenyében születtek a jó cséplési és terménybegyűjtési eredmények.

A brigád egyik munkacsapatánál az elmúlt héten némi hanyatlás mutatkozott. Itt jött ki azán, mennyire más már az ifjúság szemléte. Nem az egyéni dícsőség érdekelt, a többieknek hogy most alaposan lehagyják néhány kevésbé öntudatos társukat, hanem

segítségükre siettek

és felemelték maguk mellé őket a teljesítményekben. A kollektív szellemnek a Komszomol ifjúság szemléhöz hasonló nagyszerű példája ez.

A legjobbak között szerepel a darvasi állami gazdaság. Itt már végeztek a csépléssel. — Nem is csoda, hiszen a megyében ők voltak az elsők általában is — nemcsak az állami gazdaságok között — akik elkezdtek az aratást.

CSEPLŐGÉPTŐL A RAKTÁRBA

Legjobb pedig

Zsákáról

érkező hír, hogy az állami gazdaság példamutatóan végezték a csépléssel és a tarlóhántásban is nagy előrelépést tettek. A zsákai állami gazdaság traktorosai úgy csinálták a dolgot, hogy még az a traktorista is tarlót hántolt éjjeli reflektorfényénél aki nappal cséplelt, csak hogy minél hamarabb végezzék a nyári szezonmunkáikkal. A jeleszt, hogy idejében aratták — nyerték, ők még megoldották azzal is: hogy idejében csépljék és hántolják a tarlót.

A zsákai állami gazdaság dolgozóinak példamutatója nem maradt hatástalan a község többi dolgozójára sem. Ezért fokozódott a községben a cséplés üteme, ezért mennek a cséplőgépek a városok szekerkaravánok a földművelőszövetkezetek raktárai felé.

— Soha nem találtuk meg így a számításonkat, mint most — mondják az egyénileg dolgozó parasztlak. A beadott gabonáért nemcsak az érte járó tiszteses árat kapjuk meg, hanem a prémiumot is. Hát hogyne örülnénk. És az idén sokkal többet edünk be, mint tavaly.

— Bizony így van — mondja Tokai József, aki egyenesen a cséplőgéptől vitte a raktárba a gabonát. — Nekem hat mázsával több termelt az idén, különös öröm most bevinni a búzát.

— Szállítási szerződést kötött-e?

— Hogyne. Öt mázsára. Először csak háromra, de aztán kikerekítettem ötre.

— Minek köszönheti a jó termést?

— Én csak azt mondhatom

erre, hogy soha többé igát nem engedek a földemre. Alig várom, hogy újra jöjjenek a traktoristák. Olyan akkurátusan huzattak meg a földemet, hogy az ilyen munka után nem is lehetett más meg jobb és több termés. Na meg adtam a földnek kis műtrágyát is meg a vetőmag sem volt szemetes, meg csávázatlan. Jövőre még jobb termést várok.

Tokai József mosolyog és úgy baltogolja tárcájában a szép bankjegyeket a búza árat meg a prémiumot is, melyet az idejében való terménybeadásért kapott.

A hajdúnánási állami gazdaságban

ülön ünnep volt, mikor kiszámították az átlagtermést. Kiderült, hogy Hajdú Sándor 12 tagú növénytermesztő brigádja helyesen számított, ki előre a termést. — A jó, szakszerű munka eredménye nem is lett más. Eppen ezért hiszünk a bizakodó arcoknak, melyek regyogva fénylenek a napfényben, mikor kezükbe pergetik a duzzadt, piros búzaszemeket: Jövőre még jobb és jobb lesz a termésünk.

Ez természetes. Jövőre már az öt éves terv második esztendőjében élünk újabb lépéssel közelebb a szocializmushoz.

Megjelent a „Szovjet Kultúra” legújabb száma

A „Szovjet Kultúra” júliusi számában különös érdeklődésre tartható számot Valentin Katajev, a kiváló Szálin-díjas szovjet író cikke az imperiajiztik koreai agressziójá ellen.

Szimonov, akinek négy, Magyarországon bemutatott színdarabja a magyar dolgozók körében igen népszerűvé vált, a szovjet drámaurgia és színházi kritika feladatait jelöli meg.

A lap riportot közöl Petrov-

szkij professzorral Dunajevszkijről, a szovjet könnyűzene Szálin-díjas mesteréről, Kovács Nóra és Reb Lóránt, a „Páris lángjai” főszereplőjéről, egy interjú keretében elmondják, mi tanultak hathónapi leningrádi tanulmányaik alatt. — A lap ismerteti Lajcs 1949. évi Szálin-díjjal jutalmazott regényét a „Zúg a vihar”-t és közli Dzsambul, a nagy kazah költő Szálinról szóló énekét.

A nők is kiveszik részüket a munkaversenyből a Hortobágyon

A Hortobágyi állami gazdaságban a nők is teljes erővel bekapcsolódtak a munkaversenybe és százalékos eredményeik mutatják, hogy a férfiak mögött egy lépessel sem maradnak el.

Slinga Sára az eleji üzemegegység 27 tagú brigádjának a vezetője, aki télen a mezőgazdasági védoránfolyam elődjéval együtt új munkaterv alapján dolgozott, mely ésszerű beosztásával megkészenette teljesítményüket.

Veres Margit az obati üzemegegységben brigádját a legjobbak közé emelte, Bíró Erzsébet 150 százalékosra dolgozott az elmúlt héten.

VIG

Ma 5 órakor utoljára!

A R I N K A

ESTE 8 ÓRÁKOR DISZELODÁS

Majakovszkij

Ünnepi beszédet mondja: dr. Juhász Géza egyetemi tanár, MSZT elnöke. Szavál: Borsos Erzsébet, Kiséroműsor: DIOTÓRÓ

METEOR

MA UTOLJÁRA: 4—6—8 órakor

Egy asszony elindul

APOLLO

Nyári szünet

45 ezer forintos üzemszervezési pályázatot írtak ki

Az elmúlt évi 25.000 forintos üzemszervezési pályázat példájára az Országos Tervhivatal, a nehézségi és könnyűipari minisztériumok és a műszaki és természet-tudományi egyesületek szövetsége 45.000 forintos üzemszervezési pályázatot írt ki a műszaki fejlesztés és szervezés előbbrevitelére a következő három kérdésre: 1. A színháznovista műhely megszervezése, 2. a folyamatos gyártási módszerekre, 3. a megelőző karbantartásra.

A pályázatot bárki résztvehet, pályázni lehet mindhárom pályázatra, vagy azok közül bármelyikre.

A pályázatok a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségéhez (V. Szalai-utca 4.) kell beküldeni. A pályázatok benyújtásának határideje 1950. dec. 21. déli 12 óra.

Az eredményt 1951. február hó 28-án hirdetik ki.

Rémhírtérjesztő áruhálmozókat vettek őrizetbe

Az Államvédelmi Hatóság őrizetbe vette Posán Lőrinc kispesti lakost, fuvarozóvállalat tulajdonosát, Silber László fűszerest, Didek János kocsmáros, Batizfalvy László fuvarost és Venecianer Lászlóné műszaki tanácsos feleségét. Az őrizetbe vett személyek rémhírtérjesztéssel és áruhálmozással közzelátásunk folytonosságát akarták veszélyeztetni. A dolgozók érdekeit súlyosan fenyegető cselekmény miatt a bíróság logia őket felelősségre vonni.

Rövid hírek

— Éjszakai ügyeletes egyőszertárak július 15—21-ig „Arany Angyal” Vöröshadsereg-útja 50. „Petőfi” Vöröshadsereg-útja 4. „Árpád Fejedelm” Jánosiu. 14. — Várható időjárás: Mérsékelt szél, helyi felhőképződés, ma az északi megyékben kisebb zápor, eső, zivatar lehet. A meleg idő tovább tart.

RADIÓMŰSOR. Szerda. Kossuth-rádió 6.15: Magyar művészek műsorainak. 6.30: Szórakoztató zene. 7: Harmonikasorozat. 7.15: Szórakoztató zene. 7.30: Régi mesterek muzsikája. Közben: naptár. 8.10: Balettzene. 11.30: Gyermekzene. 11.50: Hangtétel. 12.15: A Tuzó Károly és társai játsszák. 13: Könyvtári Múzeum együttes. 14.10: Utóór-híradó. 14.20: Vadas Agnes hegedül. 14.45: Az ifjúság hangja. 15.30: A Radio énekkara énekel. 16: Radióiskola. 16.40: Előadás. 17: Eptóipari téleora. 17.30: Részletek szovjet operettekkel. 18: A paradicsomi szám. Vigjáték. 19.30: Román népi táncok. 20.25: Cigányzene. 21: Szovjet szerzők művei. — Petőfi-rádió, 6.45: Vidám zene. 6.05: Termelési lapszemle. 6.15: Cigányzene. 6.45: Csardások. 7: Operariák. 7.20: Erő, egészség. 7.30: Jó reggelt, gyerekek! 7.45: Az Oszipov-együttes műsorából. 8: Tavasz szel. 9: Radióiskola. 9.40: Hangtétel. 10.10: Zenekari muzsika. 10.45: Elfer Vera zongorázik. 11.15: Könyvtári dallamok. 11: Enekkar. 11.40: A földkerekség egyhatodát. 11.55: Operarészletek. 16.40: Szórakoztató zene. 17: Margittai Sándor országi. 17.30: Előadás. 17.50: Képzőművészeti előadás. 18: Szovjet balettzene. 18.40: A magyar munkásmozgalom harcos múltjából. 18.55: Tanczene. 19.40: Egy falu — egy nota. 20: Sziv küldi szívek szívesen. 20.30: Az amerikai löke behatolása Jugoszláviába. 20.50: Hangtétel. 21: Faurádió. 21.15: Tanczene. 21.30: Regényismertetés. 22: Szórakoztató zene. — 82 éves korában követett el öngyilkosságot Hajdúböszörményben Andriók János, aki 1868-ban született, Hajdúböszörményben az Aradi-utca 46 szám alatt lakott. Felakasztotta magát, mire ráta látkák, már kiszövedett.

x Ha nem veszel totószelvényt, nem is nyerhetsz!

— Kétlábú (ör) be egymásután egy nap alatt Kádár Miklós, aki a közelmúltban Romániából jött át magyar területre. Debrecenben a Küküllő-utca-n kapott lakást, szállást. Pár nap múlva bejött Hevesi Imre tanyájára és onnan ruha-, fehérnemű-, kerékpár-, zslrt stb. vitt el. Még aznap bejött id. Hevesi Imre városi lakására és onnan löszerszármot ruha- és fehérneműt, csizmát, élelmiszert stb. vitt el. A megyei bíróság betöréses lopások miatt 10 hónapra börtönrre ítélte.

— Naponta száz német ifjút toboroznak a francia idegenlégióba. Németország francia megszállási övezetében lévő offebachi katonai táborban naponta több mint száz német fiatalembert soroztat be a francia idegenlégióba — jelent az Allgemeine Zeitung tudósítása.

5 oldal

Debrecen, 1950. július 19.

SZABOTALTA A BEHORDÁST A KULAK

Szanóczi József újakoskúli az aratás után a behordást szabotálta: többszöri fejhívás és figyelmeztetés ellenére sem volt hajlandó a learatott búzát behordani, agztagba rakni.

Hadd maradjon kinn a földön — mondta gúnyosan —, kell a búza az emberek és kártevőknek is, az időjárás is hadd érje... Így kárt kárt okozni a nemzeti gazdaságnak, hogy minél kevesebb kenyér jusson a dolgozóknak asztalára. A szabotáló, kártevő kulák ellen megindult a büntető eljárás, elyeri méltó megérdemelt büntetését.

SZABOTALTA A CSEPLÉST — HATHÓNAPI BORTÖNNEL SUJTOTTA A NÉP BIROSÁGA

A debreceni államügyészség soronkívül állítja a dolgozó nép bírósága elé a szabotáló kártevő cséplőgépeket, akik a cséplési folyamán igyekeznek kárt okozni a nemzeti gazdaságnak.

Papp László hajdúhadházi cséplőgéptulajdonos nem gondolkodott üzemanagráról és így történt, hogy gépe rövid működés után leállt és oem leállt folytatni a cséplést. Kiderült, hogy szándékosan jár el, szabotált, készakarva nem gondolkodott elgendő és megfelelő üzemanagráról.

A debreceni megyei bíróság dr. Cseke Béla tanácsa soronkívül tárgyalta je az ügyet. A bizonyítási eljárás lefolytatása után, amelynek során kétségtelül bizonyították a szabotálás tényét, a kártevő szerepe, a közzelátás érdekét veszélyeztető cselekmény miatt hathónapi börtönrre, 500 forint pénzbüntetésre, 3 évi hivatalvesztésre ítélt, az ítéletet dobszó útján is közzé kell tenni, három hónapra kitiltották Hajdúhadháztól cséplőgépet elkövetők, iparengedélyét elvonták és eltiltották a cséplőgép vezetői sőtől.

— Lezuhan az indiai légiforgalmi társaság utasszállító gépe — 22 hajtott. Az indiai légiforgalmi társaság egyik utasszállító repülőgépe, amely Bombaytól Szriagarba tartott, Patnankottól 20 km-re délre lezuhant. A repülőgép 18 utasa és 4 főnyi legény, sége életét veszítette. A halottak között van Dvakaranath Katju, Nehru miniszterelnök vezető magánítokára az ENSZ Kasmir kérdésével foglalkozó három megfigyelője és Karl Pereira osztrák ügyvivő.

